



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Α. Αϊβαλιώτης: Οι άμεσες πρωτοβουλίες του ΥΠΕΝ για την επίτευξη της ενεργειακής ασφάλειας και της «πράσινης» μετάβασης – «Αρκετά φιλόδοξοι οι στόχοι του ΕΣΕΚ»

Τις βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την επίτευξη της ενεργειακής ασφάλειας και της πράσινης μετάβασης ανέδειξε, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, Αριστοτέλης Αϊβαλιώτης, μιλώντας στο τριήμερο συνέδριο του ΥΠΕΝ «Ενεργειακή Ασφάλεια και Πράσινη Ανάπτυξη». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Πότε θα γίνει η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το πετρέλαιο στους αγρότες

Η πληρωμή θα πραγματοποιηθεί από την ΑΑΔΕ και το ακριβές ποσό που θα καταβληθεί σε συνολικά 297.428 επαγγελματίες αγρότες. Την επόμενη Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου θα πιστωθεί στους λογαριασμούς των αγροτών η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το πετρέλαιο εσωτερικής καύσης κινητήρων που χρησιμοποιήθηκε αποκλειστικά στη γεωργία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΕ: Εγκρίθηκαν ενισχύσεις ύψους 80 εκατ. ευρώ για ζημιές από φυσικές καταστροφές

Στα απρόβλεπτα γεγονότα περιλαμβάνονται οι φυσικές καταστροφές και τα δυσμενή κλιματικά φαινόμενα που προσομοιάζουν με φυσική καταστροφή. Κρατικές ενισχύσεις ύψους 80 εκατ. ευρώ για την αντιστάθμιση ζημιών στον αγροτικό τομέα λόγω φυσικών καταστροφών και δυσμενών κλιματικών φαινομένων ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



Αναγκαία στοχευμένα μέτρα στήριξης για επαγγελματίες γεωπόνους

- Πλήττονται από την αδυναμία πλημμυροπαθών αγροτών να είναι συνεπείς στις οικονομικές συναλλαγές τους. «Η κυβέρνηση κινήθηκε με γοργούς ρυθμούς για να παρέχει διευκολύνσεις και αποζημιώσεις στους πληγέντες από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. Ωστόσο, για κάποιες κατηγορίες επαγγελματιών, που δραστηριοποιούνται στον πρωτογενή τομέα, όπως οι επαγγελματίες γεωπόνοι, αν και δεν επλήγησαν άμεσα, πρέπει να υπάρξει επιπρόσθετη

μέριμνα, καθώς η δραστηριότητά τους σχετίζεται με την αγροτική παραγωγή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Να τηρήσει τις υποσχέσεις του σχετικά με τις πληρωμές ζητούν από τον Λ. Αυγενάκη, οι κτηνοτρόφοι της ΑΜΘ

Την απογοήτευσή τους για το ότι «δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα και δεν έχει προβλεφθεί καμία πληρωμή, για την εξόφληση των συνδεδεμένων ενισχύσεων της κτηνοτροφίας» εκφράζουν, με επιστολή τους προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, οι κτηνοτρόφοι της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Χρ. Γιαννακάκης για εργάτες γης: Στόχος η βελτίωση των υποδομών και η επιτάχυνση των διαδικασιών μετάκλησης

Για το μείζον ζήτημα της έλλειψης εργατικού δυναμικού που παρατηρείται στον πρωτογενή τομέα και ταλανίζει τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς της χώρας, «απειλώντας» το εισόδημα των παραγωγών, μίλησε ο Αντιπρόεδρος της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών, κ. Χρήστος Γιαννακάκης στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του ΣΚΑΪ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Κάλεσμα στους μελισσοκομικούς φορείς της χώρας για σύμπραξη, απευθύνει η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Μελισσοκομίας-Σηροτροφίας

Κάλεσμα στους Μελισσοκομικούς φορείς της χώρας σε σύμπραξη, για « διεκδίκηση των αυτονόητων» απευθύνει η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Μελισσοκομίας-Σηροτροφίας. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Μελισσοκομική εταιρεία «τα Δάση χρειάζονται τη μέλισσα και η Μέλισσα χρειάζεται το Δάσος». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Φυσικές καταστροφές στη Θεσσαλία: Ολοκληρώθηκε η έρευνα της ΕΑΕΕ

- Στα 372 εκατ. ευρώ οι αποζημιώσεις. Ολοκληρώθηκε η έρευνα μεταξύ των ασφαλιστικών επιχειρήσεων σχετικά με την πρώτη εκτίμηση των ζημιών που προκλήθηκαν από τα ακραία καιρικά φαινόμενα (κακοκαιρία Daniel: βροχοπτώσεις – πλημμύρες) που επικράτησαν στην Ελλάδα (με ιδιαίτερη ένταση σε Θεσσαλία, Πελοπόννησο κ.α.) την περίοδο 5-8 Σεπτεμβρίου 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



ΣΕΚ: Σε αφανισμό οδηγείται η κτηνοτροφία – Μείωση κοπαδιών και εγκατάλειψη

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι κτηνοτρόφοι. Τα χρόνια προβλήματα της κτηνοτροφίας, καθώς και η κατάσταση που επικρατεί σήμερα, ιδιαίτερα μετά τις πυρκαγιές σε Έβρο, Φθιώτιδα και τις πλημμύρες στη Θεσσαλία, απασχόλησαν τη συνεδρίαση του ΔΣ του Συνδέσμου Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ). **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Χνάρης :«Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην καταβολή της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης κτηνοτρόφων «ΑΜΑΛΘΕΙΑ»

- Η Νέα Δημοκρατία συνεχίζει τις αοριστολογίες της για ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα που προ πολλού όφειλε να αντιμετωπίσει. Την καθυστέρηση της Κυβέρνησης στην καταβολή της έκτακτης

οικονομικής ενίσχυσης «ΑΜΑΛΘΕΙΑ», η οποία προβλέφθηκε για τη στήριξη της κτηνοτροφικής παραγωγής αρχικά στην Κρήτη και εν συνεχεία στην υπόλοιπη νησιωτική Ελλάδα, για την αντιμετώπιση της σημαντικής αύξησης του κόστους στις βασικές πρώτες ύλες των κτηνοτρόφων, η οποία επιτάθηκε με το ξέσπασμα του ρωσο-ουκρανικού πολέμου, επικρίνει με ανακοίνωση του, ο Βουλευτής Ρεθύμνης και Υπεύθυνος ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλης Χνάρης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Διαχρονικές οι ευθύνες των κυβερνήσεων για την απουσία εθνικής στρατηγικής στον αγροτικό τομέα, καταγγέλλει το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου

Ζητείται εκχώρηση των αρμοδιοτήτων της αγροτικής πολιτικής στις περιφέρειες. Κατά τη διάρκεια συζήτησης, που πραγματοποίησε πριν από λίγες ημέρες σε συνεδρίασή του, με αποκλειστικό θέμα τον πρωτογενή τομέα, το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου έδειξε την απουσία εθνικής στρατηγικής στον αγροτικό τομέα από σειρά κυβερνήσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με λιγότερα κιλά η ειδική ενίσχυση στο βαμβάκι, καμία ποινή για Νέους του 2021 με βάση τυπική απόδοση

Μια αξιολογή μείωση στις ελάχιστες στρεμματικές αποδόσεις για την εξασφάλιση της ειδικής ενίσχυσης βάμβακος επίκειται το επόμενο διάστημα, με την σχετική ρύθμιση να έχει κατατεθεί στην πρόταση τροποποίησης του ελληνικού στρατηγικού σχεδίου της ΚΑΠ που βρίσκεται ήδη προς αξιολόγηση στις Βρυξέλλες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΚΑΠ: Μόλις το 14% των εκμεταλλεύσεων θα επωφεληθεί από τα εργαλεία διαχείρισης κινδύνου

* Μόλις το 14% των εκμεταλλεύσεων της ΕΕ θα επωφεληθεί από τα εργαλεία διαχείρισης κινδύνου * Ισχνή η χρηματοδότηση για ψηφιακές τεχνολογίες, συμβουλευτική και κατάρτιση. Τα αδύναμα σημεία των Στρατηγικών Σχεδίων των κρατών-μελών για την ΚΑΠ 2023–2024 αναδεικνύει, μεταξύ άλλων, η έκθεση που δημοσίευσε χθες το απόγευμα, Πέμπτη 23 Νοεμβρίου, η Κομισιόν, με τίτλο «Σύνοψη των Στρατηγικών Σχεδίων της ΚΑΠ 2023-2027: Κοινή προσπάθεια και συλλογική φιλοδοξία». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ: Νέα Θεματικά Πεδία για Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων με απόφαση Δ. Σταμενίτη

- Δείτε ποιά είναι τα θεματικά πεδία γεωργικών συμβουλών. Νέα Θεματικά Πεδία για την Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων μετά την Τροποποίηση της υπ' αρ. 163/13692/2018 απόφασης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός λεπτομερειών εφαρμογής του Συστήματος Παροχής Συμβουλών σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις σε εφαρμογή του Καν. (Ε.Ε.) 1306/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου» (Β' 267, διόρθωση σφάλματος Β' 590), την οποία υπέγραψε ο υφυπουργός αγροτικής ανάπτυξης Διονύσης Σταμενίτης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Στη Βουλή το φορολογικό, χωρίς τεκμαρτό οι αγρότες αλλά με υποχρέωση MyData. Εισαγωγή δια ροπάλου, δηλαδή αυστηρού προστίμου, της ανάρτησης τιμολογίων στο MyData, μειωμένο τέλος επιτηδεύματος υπό προϋποθέσεις για ελεύθερους επαγγελματίες και φοροέκπτωση για επενδύσεις σε κτηριακά περιλαμβάνει τελικά το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που πήρε το δρόμο του για τη Βουλή μετά την ολοκλήρωση της Δημόσιας Διαβούλευσης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Μονόδρομος οι νέες τεχνολογίες στον πρωτογενή τομέα – Γερασμένο πάνω από το 50% των γεωργικών μηχανημάτων στην Ελλάδα

Σειρά επιμορφωτικών ημερίδων, με στόχο να αφυπνίσουν ακόμα περισσότερο τους ανθρώπους του πρωτογενούς τομέα για την αναγκαιότητα των νέων τεχνολογιών στη χρήση των γεωργικών μηχανημάτων, αλλά και τη σημασία του ελέγχου, της προληπτικής συντήρησης και της ασφαλούς χρήσης αυτών, αναδεικνύοντας τα πολλαπλά οφέλη της υιοθέτησής τους, ξεκίνησαν, από τη Θεσσαλονίκη, ο Σύνδεσμος Εισαγωγέων Αντιπροσώπων Μηχανημάτων (ΣΕΑΜ) και ο ΕΛΓΟ-ΓΔήμητρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με τη νομοθετική πράξη της ΕΕ για την παρακολούθηση των δασών

Από τον επίσημο ιστότοπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Γιατί χρειαζόμαστε νομοθεσία της ΕΕ για την παρακολούθηση των δασών; Τα δάση της Ευρώπης υφίστανται αυξανόμενη πίεση λόγω της κλιματικής αλλαγής, των άμεσων ή έμμεσων επιπτώσεων από τις μη βιώσιμες ανθρώπινες δραστηριότητες και των συναφών αλλαγών στη χρήση της γης. Οι δασικές πυρκαγιές, οι εξάρσεις εμφάνισης επιβλαβών οργανισμών, οι ξηρασίες και οι καύσωνες, κίνδυνοι οι οποίοι συχνά αλληλοενισχύονται, είναι πιθανό να οδηγήσουν σε συχνότερα και εντονότερα καταστροφικά γεγονότα που δεν σταματούν στα εθνικά σύνορα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Μητρώο Ζώων Συντροφιάς: Νέες δυνατότητες για φιλοζωικά σωματεία και ιδιοκτήτες

- Τροποποιήσεις στην 1609 ΕΞ 2022 απόφαση για τη λειτουργία του Μητρώου Ζώων Συντροφιάς. Με την υπ' αριθμ. 50534/22.11.2023 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Επικρατείας, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 50534/Β/22.11.2023, έγιναν τροποποιήσεις στην υπ' αριθμ. 1609 ΕΞ 2022/17.01.2022 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Επικρατείας «Καθορισμός όρων λειτουργίας του Εθνικού Μητρώου Ζώων Συντροφιάς και των Υπομητρώων του» (Β' 203). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Σταύρος Κελέτης: Δυναμικός κλάδος της οικονομίας οι ιχθυοκαλλιέργειες

Ποια είναι η νέα πραγματικότητα για την ιχθυοκαλλιέργεια. Στις προοπτικές και τα προβλήματα της υδατοκαλλιέργειας αναφέρθηκε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Σταύρος Κελέτης μιλώντας στο 3ο Συμπόσιο Ιχθυοκαλλιέργειας που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αθήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)